
Turnverein 03 Selzen e.V. 
Protokoll der Mitgliederversammlung am 22. März 2014 
 
 
Beginn: 19.10 Uhr Ende: 21.30 Uhr 
Teilnehmer, Vereinsmitglieder und Gäste  
Die Einladung erfolgte satzungerecht und wurde ordnungsgemäß in der Presse 
bekannt gegeben. 
Die Beschlussfähigkeit war gegeben. 
Protokoll: Ingo Kunz 
 
 
 
Begrüßung 
Der Vorsitzende, Harald Hösch begrüßte die anwesenden Mitglieder und Gäste, sowie die 
Fraktionsvorsitzenden im Selzer Gemeinderat und die Vereinsvorsitzende. 
Besonders begrüßt wurden anlässlich der anstehenden Kommunalwahl, die einzelnen 
Kandidaten/innen für das Amt des Ortsbürgermeisters;  Frau Monja Seidel. Frau Diana 
Weber und Herr Heribert Eller. 
H. Hösch bedankte sich beim MGV für die Überlassung des Vereinsheims.   
Grußworte sprach Frau Kerstin Bub, Vorsitzende des Turngau Mainz. 
Vor Eintritt in die Tagesordnung verlas der Kandidat der SPD eine persönliche Erklärung zu 
seiner Kandidatur für das Amt des Ortsbürgermeister‘s. 
Als Dank für die geleistet Arbeit überreichte der Vorsitzende jedem Vorstandsmitglied ein 
Päckchen Müsli und Blumen. 
Geehrt wurde Herr Andreas Brech mit dem Abzeichen „goldene Nadel“, für seine Tätigkeit 
als Hallenwart, die er bereits seit 1995 ausführt. 
Die Punkt 6 und 8 der Tagesordnung wurden heruntergenommen. 
Abstimmung: einstimmig 
 
Totengedenken 
In einer Schweigeminute gedachten die Anwesenden den Verstorbenen des letzten Jahres.
  
Hier Herausgehoben Emy Kissinger, sie hatte in ihrer aktiven Sportler-Zeit den Verein 
sportlich mit geprägt. 
Informationen zur Turnhalle 
Der Vorsitzende erläuterte die bauliche Situation der Turnhalle und ebenso die sportliche 
Nutzung. 
Einzelheiten sind aus der angehängten Präsentation zu entnehmen. 
 
 



Entgegennahme der Jahres – Berichte  
Die einzelnen Übungsleiter bzw. Spartenleiter geben einen Rückblick über die in ihrer Sparte 
durchgeführten Aktivitäten. Und auch einen Ausblick für das laufende Jahr. Berichtet wurde 
über:  
 - Turnbetrieb 
 - KTC 
 - Volleyball 
 - Männergymnastik 
 - Wandergruppe 
 - Badminton 
 - Gymnastik, verschiedene Gymnastikgruppen 
 - Linedance, hier ist hervorzuheben das es 17 Neuanmeldungen gab. 
 
Weiter Informationen siehe angehängte Präsentation 
 
Finanzen/Entlastung des Vorstandes 
Von den Herren H. Hösch und O.Krienke wurde die Finanzsituation des Vereins vorgetragen, 
sowie auf die aktuelle Mitgliederstruktur eingegangen. 
Hervorzuheben ist das die 2013 gesteckten Ziel auch erreicht wurden. 
Weitere Details entnehmen sie bitte dem Anhang.  
 
 Entlastung des Vorstandes 
 - Kassenprüfer Herr H.-G. Zimmermann trug den Kassenbericht vor und  
  bescheinigte dem Vorstand eine ordnungsgemäße und saubere Finanz- 
  führung. Beanstandung seitens der Prüfer gab es keine. 
  Die anschließende Entlastung des Vorstandes durch die Versammlungsteil- 
  nehmer  erfolgte einstimmig,  bei Enthaltung des Vorstandes. 
 - Unter diesem Tagesordnungspunkt wurde auch ein neuer Kassenprüfer  
  gewählt. Die Herren E. Kissinger und H.-G. Zimmermann schieden aus. Im 
  Amt verblieb H.-R. Binzel und neu für das Amt auf zwei Jahre, wurde Karl 
  Frank, Selzen gewählt. 
  Wahlergebnis, einstimmig 
 - Die Entlastung des vorangegangenen Vorstandes wurde nicht beraten bzw. 
  darüber abgestimmt.  
  
Delegierten Wahl 
 - Einstimmig wurde K.-F. Braun als Delegierter für den Gau-Turntag gewählt. 

 
Anträge an den Vorstand lagen keine vor. 
 
 



Allgemeines  
 - Mitteilung von Veranstaltungen und Aktivitäten der einzelnen Sparten für 
  2014. 
    
   

Tagesordnung 
 

1. Begrüßung, Grußworte 

2. Information zur Turnhalle Selzen  

3. Entgegennahme der Jahresberichte 

4. Entlastung des Vorstandes 

5. Wahl von Delegierten zu Tagungen der Dachverbände 

6. Vorstellung und Beschluss des Haushaltsplanes 2014 

7. Beschlussfassung über vorliegende Anträge 

8. Ehrungen 

9. Mitteilungen/Termine 
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